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       NYHEDSBREV FRA  
FRIVILLIGCENTER HILLERØD 

om aktiviteter og nyheder fra frivilligcentret og foreningslivet, kommunen og landsorganisationerne 

inviterer Frivilligcentret til et møde, hvor disse emner 
drøftes yderligere.   

 
UNICEFDAG I KULTURAKSEN 
Den 26. august stod i Unicefs tegn for hele Kul-
turaksen. Frivilligcenter Hillerød var også med, og 
takket være de frivillige i Borgercaféen, Diabetes-
foreningen og Det Rådgivende Handicapråds ind-
sats i forbindelse med salg af kaffe/te, hjemmebag, 
tyrkiske specialiteter og afrikanske souvenirs lyk-
kedes det at bidrage til indsamlingen med 3340 
kr. 
 
SYNLIGHEDSDAG PÅ TORVET 
Vejrguderne tilsmilede foreningslivet i Hillerød, 

da syv foreninger stillede op til dialog med Hillerød 
borgerne på Torvet lørdag den 22. september. 
”Koordineringen af arrangementet og de nyindkøbte 
telte fungerer rigtig godt til formålet” udtaler Bent 
Kauffmann fra Røde Kors efter arrangementet.  

Frivilligcenter og Borgercafé lige nu 
Efteråret er fløjet af sted med adskillige store arrangemen-
ter i og omkring Frivilligcenter Hillerød. I det følgende kan 
du læse lidt om, hvad der er sket og hvilke aktiviteter og 
muligheder som er på bedding for den kommende tid. Vi 
har justeret lidt på formen af Nyhedsbrevet således at det 
fremstår med flere og kortere nyheder og informationer. 
Vi håber, at vi på den måde kan komme lidt oftere ud og 
med mere aktuelle nyheder.  
 
VELKOMMEN TIL NY MEDARBEJDER 
Vi er rigtig glade for at kunne byde hjertelig velkommen til 
en nyansat medarbejder i Frivilligcentret, Maj Bechgaard. 
Maj blev ansat 1. oktober som frivilligkonsulent og center-
medarbejder (15 timer om ugen). Maj er ikke ukendt for 
Frivilligcenter Hillerød, da hun via sit tidligere job i Konsu-
lentkompaniet og som projektleder for Den Boligsociales 
Fonds besøgstjeneste på Planetstien i Hillerød, var med til 
at lave forarbejdet til centrets etablering. Maj er uddannet 
pædagog med en række efteruddannelser indenfor HR. 
Hun har tidligere været ansat ved Daginstitutio-
nernes landsorganisation og har været leder for 
Thomas P. Hejles Ungdomshus. Derudover er 
Maj i dag formand for Hillerød Kvindekrisecen-
ter. Der er ingen tvivl om, at vi har fået en ka-
pacitet til Frivilligcenteret, der kan bidrage til at 
styrke det fremtidige arbejde.  
 
DIALOGMØDE MED HILLERØD  
KOMMUNE 
Den 6. oktober var Frivilligcentret vært ved 
årets dialogmøde mellem Hillerød Kommune og 
de lokale foreninger. Et væsentligt tema på mø-
det handlede om nye rammer for ansøgning og uddeling af 
økonomiske midler til foreningerne fra § 18- og § 79- pul-
jen. Der var også plads til at høre om erfaringer fra et Fri-
villigråd i København og en kort drøftelse af udformningen 
af en Frivillighedspolitik i Hillerød. I begyndelsen af 2008 

FNs internationale Frivillighedsdag - den 5. december 2007 
Frivilligcenter Hillerød foreslår, at vi laver en event på Torvet den 5. december fra kl. 16-18. Hvad siger I til at samle så 
mange borgere som muligt, der er involveret i frivilligt arbejde?! Det kunne f.eks. være sjovt at  fylde Torvet i Hillerød 
med frivillige! Eller frivillige kunne medbringe en ven eller familiemedlem, som endnu ikke er engageret…? Eller vi kan 
uddele små cellofanpakker med en kage og en opfordring til at involvere sig? Vi er åbne for forslag og ideer til hvordan, 
vi kan markere dagen sammen! Kontakt Anette og Maj på tlf. 4824 1907 / e-mail: info@frivilligcenter-hillerod.dk 

Kontakt os: 
Frivilligcenter Hillerød 
Kulturværkstedet, Fredensvej 12C, 3400 Hillerød 
Tlf 4824 1907  Mobil: 2089 0759 
E-mail: info@frivilligcenter-hillerod.dk 
Kontoret er åbent: Mandag-torsdag, kl. 10-14 og efter 
aftale  

Borgercaféen er åben: Tirs-
dag og onsdag, kl. 10-15 og tors-
dag kl. 10-16 
Nyhedsbrev:  
Redaktion og layout: Inge Engel 
Christensen og Anette Nielsen 
Næste nummer udkommer pri-
mo januar 2008. Deadline vil 
blive annonceret på Frivilligcent-
rets hjemmeside: 
www.frivilligcenter-hillerod.dk 
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Der afholdes fremover faste koordinationsmøder én 
gang om måneden, og der laves en månedens kalender, 
der kan bidrage til at skabe overblik. (Se oversigt over 
aktiviteter nedenfor) 
 

Nyt fra foreningerne 
 

SOS BØRNEBYERNE 
Opstart af lokal frivilliggruppe 
SOS-børnebyerne arbejder for forældreløse børn og 
starter nu en lokalgruppe i Hillerød. Formålet er at syn-
liggøre og udbrede kendskabet til SOS-Børnebyerne via 
forskellige arrangementer, aktiviteter og events - kun 
fantasien sætter grænser! Som frivillig får du hyggeligt 
samvær, godt netværk og mulighed for at deltage i se-
minarer og kurser.  
Der afholdes informationsmøde mandag den 12/11-
07, kl. 19 i Frivilligcenter Hillerød. Kom og hør om 
dine muligheder som frivillig for SOS-Børnebyerne. Se 
også opslag på frivilligcentrets hjemmeside. Du kan også 
læse om det frivillige arbejde på www.sos-borneby.dk 
 

WHIPLASH FORENINGEN 
Netværksmøder i november og december 
Whiplash Foreningen afholder netværksmøde i Frivillig-
center Hillerød den 6. november og den 11. de-
cember fra kl. 14-16. Pårørende såvel som menne-
sker, der er ramt af piskesmæld, er velkomne til at del-
tage i de uformelle og hyggelige møder.  

KULTURNAT 2007 
Den 5. oktober afholdt Hillerød for anden gang Kulturnat. 
Frivilligcentret slog naturligvis også dørene op, og rigtig 
mange af borgercaféens frivillige bidrog med indslag i løbet 
af aftenen. Der var mange besø-
gende i Kulturværkstedet, og 
det blev en god mulighed for at 
synliggøre Frivilligcenter og 
Borgercafe og de tilbud, der 
eksisterer her. 
 

KOORDINATIONS-
MØDER FOR BORGERCA-
FÉEN 
Den 6. oktober blev der afholdt 
koordinationsmøde for Borger-
caféens frivillige, igangsættere 
og Frivilligcentrets medarbejde-
re. Her blev det bl.a. besluttet at frivillige og igangsættere 
fremover udfylder mere detaljerede aktivitetsbeskrivelser 
inden nye aktiviteter søsættes. Formålet er især at sikre 
kvaliteten af den støtte, som Frivilligcentret kan og skal 
tilbyde de frivillige og at inspirere de frivillige til i højere 
grad at skabe et grundlag for aktiviteter inden de søsættes. 
Der er allerede flere spændende og relevante tilbud i Bor-
gercaféen, men der er fortsat plads til endnu flere deltage-
re. Det er nemlig sjovere og skaber mere synergi, når vi er 
flere!  

Kommende arrangementer i Borgercaféen  
 

5/11 og 19/11 +  3/12 og 17/12, kl. 11-13 
SOCIAL CAFÉ - FØRTIDSPENSIONISTFORENINGEN i Hillerød mødes til socialt samvær, hygge og arrangementer. 
Alle er velkomne. 
 

Mandage i november, kl. 11-12 
STAVGANG OG TRAVETUR I SLOTSHAVEN 
Gåtur på ca. 3 km i roligt tempo (v. Inge-Lise). Mødested: Indgangen til Slotshaven ved Irma Torvet 
 

Tirsdage i november og december, kl. 10-12  
BOGBYTNING - medbring læste bøger og byt til ”nye” (v. Hanne) 
 

Tirsdage i november og december, kl. 12-13 
KOM OP AF SOFAEN - OG LAV MOTION med Hillerød Motionsvenner.  Alle kan deltage. Vi drikker en kop kaffe/te 
efterfølgende i Borgercafeen eller medbring din madpakke. 
 

Onsdage i november og december, kl. 12-13 
ÅBEN IT RÅDGIVNING. Få råd og vejledning, hvis du er kørt fast eller skal i gang (v. Nils-Anker)  
 

Tirsdag 13. november, kl. 10-14 
KLIPPE-KLISTREDAG. Julepyntfremstilling og bytning. Medbring gerne materialer. 
 

Tirsdag den 27. november, kl. 10-13 
ADVENTSKRANSE OG JULEDEKORATIONER. Medbring gerne materialer 
 

Torsdage i november og december, kl. 13-16 
KREATIV BORGERCAFÉ 
Åbent  atelier kl. 13-16: Nybegyndere og øvede er velkomne til at komme og prøve akrylmaling, vandfarver. Øvede medbrin-
ger eget grej. 
DEKUPAGE OG NÅLEFILTNING kl.14-16: Nybegyndere såvel som øvede er velkomne til at deltage. Der kan købes mate-
rialer på stedet - eller medbring dit eget. Tilmelding hos Minna på tlf. 61 72 14 14 senest dagen før. 
 

24/11, kl. 11-16 
JULEMARKEDSDAG Planlægningsgruppen er i fuld gang med at planlægge dagen. Det forlyder bl.a. at der bliver Julehistorie-
værksted for voksne og børn og at det bliver muligt at få udvidet sin samling af nisser på dagen. Salg af æbleskiver og gløgg. 
 

Tjek hjemmesiden (www.frivilligcenter-hillerod.dk), dagspressen eller kom forbi og få et program! 
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INTEGRATION LIGE NU 
Etablering af søsternetværk i Hillerød 
Den 25. oktober blev Frivilligcenteret til et lille festlokale 
til ære for nytilkomne flygtninge fra lande som Congo, Sri 
Lanka og Uganda og deres danske venner og venskabsfami-
lier. De fremmødte var blevet matchet med hinanden gen-
nem venskabsforeningen Integration Lige Nu. Festligheder-
ne skulle dels samle, de der var blevet matchet med hinan-
den, og dels give de fremmødte lyst til at være en del af 
Integration Lige Nus netværk i Hillerød.  
Man kan stadig nå at være 
med i netværket, der etab-
leres torsdag d. 8. no-
vember kl. 19.30-21 i 
Frivilligcenter Hillerød. 
Alle interesserede er vel-
komne. Netværkets formål 
er at hjælpe kommunens 
sagsbehandlere med at 
finde danskere, der ønsker 
at mødes med nytilkomne 
flygtninge i Hillerød. Vi 
glæder os til at se dig!  
Se også 
www.integrationligenu.dk  
 

ORDBLINDEFORENINGEN 
Caféaftener i Frivilligcentret og andre aktiviteter 
Vi har med succes afviklet to IT caféaftener for ordblinde 
og deres pårørende. Ved første cafémøde fik forældre en 
introduktion til de programmer, som er særligt velegnede 
for ordblinde. Desværre har vi ikke mulighed for at instal-
lere dem på Frivilligcentrets computere p.t., fordi firmaer-
ne ikke vil finansiere licensen til en computer der er of-
fentligt tilgængelig. Ved IT-caféaftenerne er det muligt at 
afprøve programmerne, og vi opfordre interesserede til at 
benytte sig af denne mulighed. Det er ikke nødvendigt at 
være medlem af foreningen for at deltage, men vi vil selv-
følgelig gerne have nye medlemmer. Vi har caféaften igen 
den 19. november kl. 18-20 (eller længere, hvis der 
kommer mange gæster i caféen). 
Ordblindeforeningen er også i gang med at undervise fami-
lier med ordblinde børn i brugen af programmet CD 
ORD5.  
 

VENTILEN 
Konprinseparret sætter fokus på de stille unge gen-
nem pris til Ventilen 
Ventilen modtog søndag den 23. september 2007 Kron-
prinseparrets velgørende donation på kr. 250.000. Penge-
ne skal bruges til at øge opmærksomheden på det store 
problem, som ensomhed blandt unge er. Ventilen lover 
nye tilbud, så de kan hjælpe flere stille og ensomme unge. 
Se mere på www.ventilen.dk 
 

STRESSFORENINGEN 
Stor opbakning til etablering af stressgrupper i Hil-
lerød  
Omkring 25 personer var mødt op i Frivilligcenter Hille-
rød, da Stressforeningen inviterede til foredrag og infor-
mationsaften den 20. september om opstart af stressgrup-

per i Hillerød. Der er ingen tvivl om, at det er et på-
trængende emne, som desværre rammer bredt. Spørge-
lysten var stor og ikke mindst ønsket om at deltage i en 
stressgruppe. Vi søger derfor akut efter igangsættere i 
Hillerød, som vil være med til at få grupperne søsat så 
hurtigt som muligt. Kontakt Birgitte Larsen: 6040 7026 
eller stressforeningen@yahoo.dk 
 

FØRTIDSPENSIONISTFORENINGEN 
Fælles udflugt til Esrum Kloster 
Kom med på tur torsdag den 8. november. Med-
bring varmt tøj, travesko og en madpakke, som kan 
indtages på Loftet på 
Møllegården. Mødetid kl. 10.30 på Hillerød Station ved 
bus 306. Afgang kl. 10.50. Entré egen betaling kr. 40,-. 
Tilmelding til Nette tlf. 2932 0181. Alle er velkomne. 
 

OMSORGSORGANISATIONERNES SAMRÅD 
Tema-eftermiddag om ”Den rejsende hjemme-
pleje -  ferie i ind- og udland med hjælp fra den 
kommunale hjemmepleje” 
Er det slut med en tur i sommerhuset, en weekend 
med familien eller et ferieophold i Sverige, hvis man er 
afhængig af hjælp fra den kommunale hjemmepleje? Sva-
ret er nej - det er det ikke...! 
Omsorgsorganisationernes Samråd, Frederiksborg 
Kreds har inviteret Kurt Søgaard til at fortælle om hvil-
ke muligheder og rettigheder du har for at få hjælp fra 
den lokale hjemmepleje, hvis du f.eks. er på ferie i Blok-
hus eller Syd Sverige. Mulighederne er faktisk mange og 
kommunerne har pligt til at yde en god service, svaren-
de til det kommunale niveau. 
Arrangementet foregår: Tirsdag den 22. januar 
2008 kl.14.30-16.30 i Frivilligcenter Hillerød. Der er 
mulighed for debat og spørgsmål, som besvares efter 
bedste evne. Alle er velkomne. Fri entre, kaffe med ka-
ge. 
 

HANDIKLUBBEN 
Program 2007/2008 
Handiklubben byder velkommen til en ny sæson! Vi 
mødes i Samaritterhuset, Smørkildevej 6 i Hillerød (tlf. 
2331 5901). Vi starter hver gang kl. 19.00 (præcis) og 
slutter kl. 22.00. 
Onsdag den 7. november  kommer Anne Marie og 
viser sit tøj, og du har mulighed for at forny gardero-
ben. Kontakt betaling. Onsdag den 5. december er 
der juleafslutning med juletræ, gløgg og luciaoptog. 

KURSUSRÆKKE - DEN BOLIGSOCIALE FOND 
Den Boligsociale Fond inviterer til en række temaafte-
ner om det frivillige arbejde med sindslidende 
Kurserne er for frivillige, der arbejder med/er interes-
seret i at være besøgsvenner - særligt  for sindslidende:  
15/11: ”Introduktion til at være besøgsven” 
29/11: ”Samarbejde på tværs: Supervision og Vejled-
ning” 
Begge foredrag er kl. 19-22 i Frivilligcenter Hillerød. 
Se mere på www.frivilligcenter-hillerod.dk eller 
www.boligsocial.dk 
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Kopi og print  
Det er nu muligt at kopiere og printe både s/h og farve i 
Frivilligcenter Hillerød. Det er lykkedes at få lavet en 
favorabel aftale med Canon, så vi både kan holde prisen 
i bund og tilbyde flere forskellige funktioner. Det er der-
for bl.a. muligt at få udarbejdet Nyhedsbreve i A3 eller 
A4 ”bog format” uden selv at skulle folde og bukke ef-
terfølgende. 
 Der vil være priser for henholdsvis medlemmer af 
Frivilligcenter Hillerød og andre brugere af centeret. 
  

Priser: For medlemmer vil prisen være kr. 0,50 pr. s/h 
kopi og 1,50 for farve kopi inkl. papir.  
For andre brugere vil prisen være kr. 1,50 pr. s/h kopi 
og 3,00 pr. farve kopi inkl. papir 
  

Princippet vil være afregning på stedet, med mindre man 
som forening vil oprette en konto, som afregnes løben-
de en gang i kvartalet. Der skal lægges et depositum hos 
Frivilligcenter Hillerød på kr. 250,- ved oprettelse af en 
sådan aftale. 
Kopimaskinen kan benyttes med hjælp fra sekretariatet i 
Frivilligcenter Hillerøds åbningstider og efter aftale. 
For medlemmer af HSI er samme vilkår gældende som 
for medlemmer af Frivilligcenter Hillerød i Foreningsse-
kretariatets åbningstid: torsdage fra kl. 16-19. 

FRIVILLIGCENTER HILLERØD 
Underviser til IT-Caféen/Datastuen 
Vi har brug for frivillige der ved lidt eller meget om IT 
på brugerniveau og SMS til at starte små hold á 3-5 
deltagere. Du behøver ikke at have erfaring med un-
dervisning , men du skal have lyst til at vejlede andre, 
være udstyret med tålmodighed og gerne med et 
glimt i øjet. Du får introduktion til pædagogiske øvel-
ser til deltagerne.  
 

STRESSFORENINGEN  
Søger lokal kontaktperson og igangsættere 
StressForeningen har brug for en og gerne to frivillige 
koordinatorer til lokalarbejdet i Hillerød og omegn. 
Koordinatoren skal foretage for-samtaler med nye 
gruppedeltagere, sammensætte stressgrupper og su-
pervisere igangsættere.  Du får grundig introduktion 
og løbende supervision.  
Der er p.t. 9 personer som ønsker at deltage i en 
stressgruppe. Derfor søger vi akut  frivillige igangsæt-
tere, der skal hjælpe grupperne med at komme i gang 
og støtte gruppeprocessen. Du skal være engageret, 
ansvarsbevidst og det er væsentligt, at du selv har er-
faringer med stress. Du vil få et kursus i igangsætning 
og supervision. Kontakt Birgitte Larsen: 6040 7026 
eller stressforeningen@yahoo.dk 
 

Nyt fra Hillerød Kommune 
 

PULJEMIDLER 
Ansøgningsfristen til §79- og §18-puljen er pas-
seret 
Birgitte Ryden fra Hillerød Kommune (Planlægning og 
Sundhedsøkonomi) har oplyst, at der er indgået 20 
ansøgninger til §-79 puljen og 21 ansøgninger til § 18-

Husk en pakke. Kontakt Kirsten på tlf. 4817 3227 om-
kring tilmelding/afmelding til arrangementer (pga indkøb).  
 

ASF DANSK FOLKEHJÆLP 
Medlemsaften den 14.11. kl. 19.00  
Temaet er ”Afdelingen og fremtiden”. Kom og giv dit in-
put til udvikling af afdelingen. Tilmelding nødvendig til 
Bernt på tlf. 2081 1920. Mødested: Smørkildevej 6. 
 

Frivilligjobs 
 

Har du lyst til at blive frivillig? Mange foreninger kan bru-
ge dine kræfter og egenskaber - se her og bliv inspireret..  
Du kan læse de fulde ”jobopslag” på Frivilligcentrets 
hjemmeside under ”frivilligjobs” eller kontakte Frivillig-
center Hillerød og få opslaget. Eller en snak om jobbet. 
 

HILLERØD MOTIONSVENNER 
Har du lyst til at blive frivillig motionsven? 
Hillerød Motionsvenner søger frivillige, der kan besøge 
ældre for at hjælpe dem med lettere motion i eget hjem 
eller gå en tur ca. en gang om ugen. Motionsvenner gen-
nemgår en målrettet uddannelse. Der afvikles to uddan-
nelsesdage den 6. og 7. november. I Hillerød sker det i 
samarbejde mellem foreningen Styrk din Krop, Hillerød 
Kommune og Ældremobiliseringen. Mange hjemmeboen-
de ældre med gangbesvær, som ikke kan deltage i andre 
motionstilbud, ville være glade for at få en frivillig mo-
tionsven. Kontakt Kirsten L. Dalgaard, tlf. 4826 0076 eller 
mail: kdalgaard@pc.dk 
 

DEMENSKONTAKTEN 
Vi søger en frivillig til Bakkehuset 
Har du et personligt overskud, som du har lyst til at bru-
ge til et godt, socialt formål, så søger vi en person, som 
sammen med vi andre støtter brugerne i at få en positiv 
og indholdsrig dag.  
Din uddannelses- og erfaringsbaggrund er ikke afgørende 
- blot du har hjertet på rette sted. Vi er interesseret i 
kontakt med både kvinder og mænd. Vi sørger for at du 
får den nødvendige viden om demens. Har du lyst til at 
høre mere, så kontakt: Poul Lynderup, tlf: 2425 8234 el-
ler Karen Skjøtt, tlf: 4043 2061  
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”Gamle rotter leger med musen…” 
 

Datastuen i Frivilligcenter Hillerød og Ældremobiliserin-
gen inviterer til foredrag i Frivilligcenter Hillerød om 
Netsikkerhed og IT for seniorer, onsdag den 5 
december kl. 10-12 
Kom og hør hvordan du sikkert og nemt både kan hand-
le og betale regninger på nettet. Du vil også få indblik i 
hvordan man opretter og betjener sig via netbanken. 
Det er gratis at deltage og alle er velkomne.  
 

Tilmelding til Frivilligcenteret på tlf. 48 24 19 07 eller 
info@frivilligcenter-hillerod.dk 
Datastuen drives af frivillige som står bag undervisning 
og vejledning. Har du lyst til at give en hånd med som 
underviser/vejleder - eller har du brug for undervisning 
så kontakt Nils-Anker Kofoed: nilsanker@mail.tele.dk 
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Forskere og praktikere fra ind- og udland vil i semina-
rer og  workshops foredrage om emnet og perspekti-
vere udfordringer og muligheder i forhold til frivillige 
sociale organisationers inklusions- og mangfoldigheds-
arbejde. Konferencen vil have et særligt fokus på køn, 
klasse og etnicitet. Læs mere om og tilmeld dig på: 
www.frivillighed.dk - center for frivilligt socialt arbej-
de - konferencer. Tilmeldingsfrist: den 20/11-07. 
 

RÅDET FOR FRIVILLIGT SOCIALT ARBEJDE 
Årsmøde: Fremtidens organisationsliv 
Rådet for Frivilligt Socialt Arbejde inviterer til årsmø-
de 2007, hvor der bl.a. sættes fokus på de forventnin-
ger og krav der stilles til foreningerne og hvad der 
skal til for at foreningslivet fortsat kan være en aktiv 
medspiller. Årsmødet afholdes den 21. november i 
DGI-huset i Århus. Læs mere og tilmeld dig på:   
www.frivilligraadet.dk/årsmøde/2007/
aarsmoede2007.asp 
 

UGEBREVET A4 
Ældre er vilde med frivilligt arbejde, men de 
vil selv bestemme farten 
Ny A4-undersøgelse punkterer myten om de evigt 
golfspillende seniorer og viser i stedet en omsorgsfuld 
ældregruppe, der engagerer sig i frivilligt arbejde. Al-
dersforskere ser virkelysten som bevis for, at tilbage-
trækningsalderen fra arbejdsmarkedet er for lav, mens 
sociologer frygter, at seniorernes frivillige arbejde 
udhuler det offentlige omsorgsarbejde. ”Vi har truk-
ket os tilbage, fordi det har vi fortjent! Og hold da op, 
hvor vi nyder friheden! Blandt andet friheden til at 
kunne udføre frivilligt arbejde. Hvis der i øvrigt er 
noget andet, vi kan hjælpe med, så står vi til rådighed, 
for vi er langtfra færdige og er parate til at tage fat. 
Faktisk er tilbagetrækningsalderen jo for lav!”  
Sådan lyder et forenklet og tilsyneladende selvmodsi-
gende sammendrag af en undersøgelse, som analysein-
stituttet Zapera har foretaget for Ugebrevet A4 
blandt 62-82-årige efterlønnere og folkepensionister. 
Læs mere: www.ugebreveta4.dk/2007/31/
Baggrundoganalyse/eldreVilSelvBestemmeFarten.aspx  
 

puljen. Ansøgningerne behandles af tildelingsudvalget, og 
de forskellige ansøgninger kan forvente at få svar i løbet 
af december 2007.  
 

Nyt udefra 
 

FRISE 
Dokumentation af frivilligcentrenes arbejde 
FRISE (Landsorganisationen for Frivilligcentre og Selv-
hjælp) foretager en landsdækkende undersøgelse af frivil-
ligcentrenes arbejde. Der er sendt spørgeskemaer ud til 
foreninger, organisationer og grupper, der er brugere, 
medlemmer eller måske bare kender til de mange frivillig-
centre rundt om i landet.  
Formålet med undersøgelsen er kort fortalt at:  
- Hjælpe frivilligcentre med at dokumentere deres arbej-
de. 
- Skabe samlet viden om centrenes aktiviteter og opgaver. 
- Skabe ny viden til det enkelte frivilligcenter til udvikling 
af aktiviteter for de frivillige sociale foreninger. 
- Følge udviklingen i frivilligcentrenes arbejde over tid.  
 

Også Hillerøds foreninger og grupper er med i undersø-
gelsen. Frivilligcenter Hillerød har sendt et spørgeskema 
ud til 70 foreninger/grupper. Hvis jeres  forening ikke har 
modtaget spørgeskemaet, så kontakt Frivilligcenter Hille-
rød. I kan også få spørgeskemaet udleveret i Frivilligcen-
ter Hillerød. 
Spørgeskemaet er meget enkelt og handler om, hvordan 
og hvor meget foreninger og grupper bruger frivillig-
centret og hvor tilfredse, I er med det. Det er selvfølgelig 
helt anonymt at deltage. OBS! Sidste frist for at be-
svare spørgeskemaet er den 19/11-07. Se også mere 
på www.frise.dk 
 

CENTER FOR FRIVILLIGT SOCIALT ARBEJDE 
Decemberkonference 2007 
Center for frivilligt socialt arbejde inviterer nøgleperso-
ner i det frivillige sociale arbejde, samarbejdspartnere og 
andre med interesse for feltet til Decemberkonference 
2007, tirsdag den 4. december på Radisson SAS, H. C. 
Andersen Hotel i Odense. Temaet er: Inklusion og Mang-
foldighed - en illusion i det frivillige sociale arbejde?  

 

Frivilligcenter Hillerød - et væksthus for foreningslivet  

 

november 2007 

Sådan låner du lokaler i Kulturværkstedet 
I Kulturværkstedet har Frivilligcenter Hillerød lokaler i stueetagen. Her er indrettet en Borgercafé og et foreningsse-
kretariat, som frit kan benyttes af foreninger og enkeltpersoner i dagtimerne. Efter kl. 15.00 og i weekenden kan Bor-
gercafeen lånes på lige fod med de øvrige lokaler i Kulturværkstedet. I Kulturværkstedet er der indrettet møderum af 
varierende størrelse (14-60m2), som alle er gratis at låne. Medlemmer af Frivilligcenter Hillerød kan låne projektor til 
arrangementer i Frivilligcentret og efter aftale med centerleder. 
 

Udlånsregler er bl.a. 
• Lokalerne kan bruges af alle kommunens borgere (både enkeltpersoner og for-
eninger) til folkeoplysende mødevirksomhed. Vil man låne lokalet på et tilbageven-
dende fast tidspunkt, skal man godkendes af kommunen som tilskudsberettiget 
forening. 
• Udlånet kan reserveres for en sæson (fra august til juli) på alle ugens dage. 
• Udlån onsdag og søndag kan være ”larme-aktiviteter” (musik, dans, osv). 
For at booke/låne et lokale skal du kontakte 
Kulturværkstedets vicevært Jan Green på tlf. 5155 3322/jng@hillerod.dk, Hillerød 
Bibliotek/Servicebutikken eller Frivilligcenter Hillerød på tlf. 48241907 eller info@frivilligcenter-hillerod.dk 
Nøgler og adgangskort til lokalerne udleveres af Hillerød Bibliotek og teknisk service medarbejder Jan Green indenfor 
Hillerød Biblioteks åbningstider. 


